建阳一中2006年高三第一次模拟考

语文试卷

试卷满分150分，考试时间150分钟

第Ⅰ卷（选择题共24分）

一、阅读下面的文字，完成1－2题。（6分，每小题3分）

 “西方国家摄取食物的方式，是导致其他地区饥饿的主要原因。”这是前联合国秘书长瓦尔德海姆对西方人的生活方式提出的警告。据统计，30年前一个美国人平均每年要吃掉50磅的肉，而近年来，光牛肉每人就要吃掉100磅，大多数人每年吃下去的蛋白质是身体需要量的两倍。有人计算过，美国人每年吃掉的肉若换算成谷类，平均每人的用量将超过1吨，而世界其他地区的人均谷物消耗，还不足400磅。一项不可否认的事实就是，美国的谷类有80％到90％都是拿来喂动物的。

中国的情况更不容乐观，1988至1998年间，肉食的消费量整整增加了一倍，达到了人均46千克，是发展中国家平均值的近两倍，超过了韩国和日本等高收入的亚洲国家，成为亚洲保持东方饮食习惯的国家中肉食消费水平最高的国家之一。从生态学的角度和可持续发展的长远眼光来看，这对人口超过12亿的中国来说，不啻是一场灭顶之灾。尽管我们非常自豪地宣称中国只用了不到全球7％的土地养活了占全球22％的人口，但是这种成就的相当部分是靠压榨资源和牺牲环境利益来换取的。据统计：中国过去30年中，1500万公顷的耕地转为他用；水土流失面积达367万平方公里，占国土面积的38％。给12多亿人口提供粮食已使我们的土地不堪重负，对肉食和乳制品需求的激增则更是雪上加霜。由于牧草的供应有限，必须用粮食喂养牲畜，这使谷物需求量大幅度上升。1990年饲养用谷物占谷物总量的20％，1999年已占到40％。而养殖业对生态环境的污染和破坏决不亚于工业污染。大量肉食品的消费令中国无法承受，解决这些问题最有效的方法，就是减少肉食的需求量。

肉食可以说是人类食物中最不经济且最低效的一类。通过精确的计算，一磅肉类蛋白质是同等重量的植物蛋白质价格的十几倍，而肉类蛋白质很不容易被人体吸收，我们吃下去的肉，其中只有少部分的蛋白质被吸收，其余大部分都被排泄出去了。在食物生产上，种植植物比生产肉类相对而言就经济实惠多了。比如一块田用以养牛吃肉，只能生产1磅蛋白质；若同样面积的土地用于种植黄豆，就能生产16磅多的高质量植物蛋白质。而且，饲养动物还极其浪费水源，据计算，饲养动物所用的水是种植蔬菜谷类所用的8倍。

因此，许多令各国首脑们感到束手无策的全球性问题，如人口问题、饥饿问题、环境问题、能源问题，并非人们以为的那样，是地球上的资源已养不活这么多的人口，而是地球实在满足不了人们无底洞似的贪欲，更喂不饱“饕餮”们那穷奢极欲的胃。营养学家珍·梅耶认为，只要人们把肉类生产减少10％，节省的谷类就可供6000万人食用。如果全人类减少一半肉食，则可解救全球的饥饿人口。现在，许多西方科学家认为，未来食物的需求依靠植物蛋白质才能解决，所以目前许多西方发达国家已经开始投入经费，开发用黄豆面粉制成的植物蛋白食品。                              （摘自《作家文摘》，有改动）

1．从原文看，以下对“这对人口超过12亿的中国来说，不啻是一场灭顶之灾”一句中“灭顶之灾”的理解，最准确的一项是YCY




A．指1500万公顷的耕地转为他用。

B．指水土流失面积达367万平方公里，占国土面积高达38％。

C．指中国人对肉食和乳制品需求的激增。

D．指肉食需求量的增加，饲养用谷物量的大幅度上升，使生态环境遭到严重的污染和破坏。

2．根据原文提供的信息，下列推断不正确的一项是



A．西方国家肉食大量增加，会导致其他地区的人们挨饿。

B．中国虽然用不到全球7%的土地养活了占全球20%的人口，但如果对肉食要求不断增长，则前景堪忧。

C．从生态学和可持续发展的观点看，在食物生产上，生产肉类产品远不如种植植物。

D．现在西方发达国家开发了黄豆面粉制成的植物蛋白食品，满足了人们对食物中植物蛋白质的需求。

二、阅读下面的文字，完成3～4题（每小题3分）。
太阳能具有无污染、永不枯竭等优点，受到了人们的高度关注和重视。为此，太阳能建筑应运而生，开创了绿色能源利用新形式。而太阳能的劣势在于其非连续性，且稳定性差。每天有昼夜变化，天气会时阴时雨，太阳能并不能保证在人们需要能量的时间和地点出现，而当今的能量存储技术还无法大范围地大量存储电能。

人们发现，由两个氢原子结合而成的氢分子，是一种优越的能量载体。氢燃烧时，会释放出热量，并生成水，不产生矿物燃烧所产生的二氧化碳、二氧化硫等大气保温气体，也不产生其他污染物质。氢能可由燃料电池转化为电能，这种转化能量利用率高，噪声小，稳定性好。但如果采用传统方法制氢，制取单位氢所花费的电能要远远超过该单位氢转化为的电能，这显然没有实际意义。而利用太阳能这种取之不尽的可再生能源来制氢，使氢成为一种“可再生能源载体”，这样就解决了太阳能稳定性差的问题，从而实现可再生能源稳定地按居住者要求随时提供电能的愿望。可见，太阳能和氢能是一对真正的“黄金搭档”。

美国纽约技术学院研制成了一种新颖的太阳能—氢能住宅。其屋顶和向阳侧都安装了太阳能电池板。电池板产生的电能被输入一个“专用电解器”，该“电解器”从水中分离出氢，然后氢被输入专用的贮存器。根据居住者的需要，氢通过燃料电池和其他装置转化为电能和热能。设计者对房屋的结构、太阳能电池和燃料电池及其他装置的布局都进行了精心的考虑和巧妙的安排，尽可能缩短能量传输的路程，减少能量损耗，提高能量利用率。

这种太阳能—氢能建筑，能量可以自给自足，也不会产生大气保温气体等污染物质，还具有安全、无噪声等优点，是太阳能建筑的发展。如果在这种建筑中再增加收集和储存雨水装置、地热调节装置、热能回收装置、废水循环和再生装置，以及采用可再生的建筑材料，那么，其生态效益就更好了，使用价值就更高了。

3．最能说明“太阳能和氢能是一对真正的‘黄金搭档’”这一说法的一项是

A．太阳能无污染且永不枯竭，而由两个氢原子结合而成的氢分子，是一种优越的能量载体。

B．利用太阳能制取氢，使氢成为“可再生能源载体”，就可以按居住者要求稳定地随时提供电能。

C．氢能可由燃料电池转化为电能，这种转化能量稳定性好，弥补了太阳能稳定性差的劣势。 

D．氢燃烧时，会放出热量生成水，和太阳能一样，都不产生大气保温气体和其他污染物质。 

4．下列不属于太阳能—氢能住宅优点的一项是

A．房屋结构好，布局合理，能量传输路程短，能量损耗小，利用率高。改进了太阳能建筑的不足之处，开创了绿色能源综合利用的新形式。

B．改进了太阳能建筑的不足之处，开创了绿色能源综合利用的新形式。

C．不受昼夜变化、天气时阴时雨的影响，能量自给自足，有连续性。

D．能量安全无噪声，不产生污染物质，生态效益胜过太阳能建筑。

三、阅读下面的文言文，完成5—8题。（12分，每小题3分）

丰乐亭记

欧阳修

修既治滁之明年，夏始饮滁水而甘。问诸滁人，得于州南百步之近。其上丰山，耸然而特立；下则幽谷，窈然而深藏；中有清泉嗡然而仰出。俯仰左右，顾而乐之。于是疏泉凿石，辟地以为亭，而与滁人往游其间。

滁于五代干戈之际，用武之地也。昔太祖皇帝，尝以周师破李憬兵十五万于清流山下，生擒其将皇甫珲、姚凤于滁东门之外，遂以平滁。修尝考其山川，按其图记，升高以望清流之关，欲求珲、凤就擒之所，而故老皆无在者。盖天下之平久矣。

自唐失其政，海内分类，豪杰并起而争，所在为敌国者，何可胜数！及宋受天命，圣人出而四海一。向之凭恃险阻，划削消磨。百年之间，漠然徒见山高而水清。欲问其事，而遗老尽矣！今滁介于江淮之间，舟车商贾，四方宾客之所不至。民生不见外事，而安于畎亩衣食，以乐生送死而孰知上之功德，休养生息，涵熙百年之深也。

修之来此，乐其地僻而事简，又爱其俗之安闲。既得斯泉于山谷之间，乃日与滁人仰而望山，俯而听泉。掇幽芳而荫乔木，风霜冰雪，刻露清秀，四时之景无不可爱。又幸其民乐其岁物之丰成，而喜与予游也。因为本其山川，道其风俗使民知所以安此丰年者，幸生无事之时也。夫宣上恩德，以与民共乐，刺史之事也。遂书以名其亭焉。

5．下面句子中的加点词的意义不正确的一句是

A．修既治滁之明年          治：治理

B．又幸其民乐其岁物之丰成  幸：希望

C．四时之景无不可爱       四时：四季

D．夫宣上恩德            宣：宣扬、传播

6．下面各组句子中，加点词的意义和用法相同的一组是

A．俯仰左右，顾而乐之                   与人乐乐
B．因为本其山川，道其风俗之美           盖亦反其本矣

C．尝以周师破李憬兵十五万于清流山下     能以足音辨人

D．欲问其事，而遗老尽矣                 其日牛马嘶

7．下面各组句子中，分别表现丰乐亭所在地滁州“山川美”和“风俗美”的一组是

A．其上丰山，耸然而特立               而故老皆无在者

B．修尝考其山川，按其图记             而喜与予游也

C．向之凭恃险阻，划削消磨            乃日与滁人仰而望山，俯而听泉

D．风霜冰雪，刻露清秀                  安于畎亩衣食，以乐生送死

8．下面对原文有关内容的赏析，不正确的一项是

A．滁州介于江淮之间，虽有商贾往还，但四方宾客并不来此偏僻的丰乐亭。尽管此处环境优美，可以仰而望山，俯而听泉；也可以春秋采花草，夏纳清凉。

B．文章描写山泉景色之美，叙述建亭游赏之乐，文笔简洁生动。如用“耸然”“窈然”“嗡然”，就点出了山水的独特情貌。

C．滁州在五代时兵祸不断，至宋统一后才得以安定。作者感慨今昔，赞颂朝廷使人民休养生息的功德，歌颂太平气象，从而寄托安定来之不易，应予珍惜的命意。

D．作者指出“故老皆无在者”“遗老尽矣”，透露出对人们居安而不思危的担忧，要人们记住“幸生无事之时”，指出自己有“宣上恩德，以与民共乐“的职责。

第Ⅱ卷（126分）

四、（24分）

9．阅读下面文言文，按要求答题。（10分）

太史公曰：“吾闻之周生曰‘舜目盖重瞳子 eq \o\ac(○,1)’，又闻项羽亦重瞳子。羽岂其苗裔耶？何兴之暴 eq \o\ac(○,2)也！夫秦失其证，陈涉首难，豪杰蜂起，相与并争，不可胜数。然羽非有尺寸，乘势起陇亩之中，三年，遂将五诸侯灭秦，分裂天下，而封王侯，政由羽出，号为“霸王”，位虽不终，近古以来未尝有也。及羽背关 eq \o\ac(○,3) 怀楚放逐义帝而自立怨王侯叛己难矣。自矜功伐，奋其私智而不师古，谓霸王之业，欲以力争经营天下，五年卒亡其国，身死东城，尚不觉寤而不自责，过矣。乃引 eq \o\ac(○,4)‘天亡我，非用兵之罪也’，岂不谬哉！”

［注］ eq \o\ac(○,1)重瞳子：传说舜的双眼各有二个瞳子。 eq \o\ac(○,2)暴：突然，骤然。 eq \o\ac(○,3)背关：指项羽背弃关中有利地形。 eq \o\ac(○,4)引：援引，说。

（1）用“/”给画波浪线句子断句。（2分）

   及羽背关 eq \o\ac(○,3) 怀楚放逐义帝而自立怨王侯叛己难矣。 

（2）．将文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

1 位虽不终，近古以来未尝有也  （4分）  

译文                                                

②乃引 eq \o\ac(○,4)‘天亡我，非用兵之罪也’，岂不谬哉！（4分）

译文                                                

10．阅读下面两首诗，然后回答问题。（6分）

过分水岭

温庭筠

溪水无情似有情，入山三日得同行。

岭头便是分头处，惜别潺湲一夜声。

再宿武关

李涉

远别秦城万里游，乱山高下出商州。

关门不锁寒溪水，一夜潺湲送客愁。

   （1）两首诗都运用了什么表现手法来写“溪水”？请指出两首诗中通过溪水所表现出来的不同情感特点，并作简要分析。（3分）

   （2）有人认为，“溪水无情似有情”中的“似”字改成“却”字更好，你是否同意这一观点？请结合诗的具体内容简要赏析。（3分）

11．补写出下列名句篇中的空缺部分。（8分）

   （1）昔闻洞庭水，今上岳阳楼。            ，           。亲朋无一字，老病有孤舟。戎马关山北，凭轩涕泗流。（杜甫《登岳阳楼》）

   （2）闾阎扑地，          ；        ，青雀黄龙之舳。（王勃《滕王阁序》）

   （3）独自莫凭栏，无限江山，                     。（李煜《浪淘沙》）

   （4）                         ，小人之交甘如醴。（《礼记》）

（5）宋朝朱熹在《观书有感》中以方塘池水为喻，说明每天看书可以领会到许多新的道理，他的原句是“____________，__________________”。
五、阅读下面的文字，完成12—15题。（20分）
感谢生命

李丹

(1)那是一个万物复苏的春天，我漫步在北京朝阳门外大街上，忽然发现天空中浑然不觉地飘着许许多多纤维状的白色物，一大片一大片，像下雪似的，但又比雪花更绵薄更柔软，纷纷扬扬，连天扯地。

   (2)我没见过这种东西，不觉诧异，还以为是附近有什么工厂对环境造成的污染，不由吃了一惊。但看到街上的人们，穿行在这种漫天漫地的乳白色雾中，一副毫不介意、泰然处之的样子，任它轻轻地飘在身上，缓缓地从身上擦过，静静地落在脚边的地上，漫不经心地挂在林荫道的树枝上。一时间，大街上像披了一层薄如蝉翼的白纱……

   (3)后来，有人告诉我，这是杨絮。依靠风力在传播种子。

   (4)这是我第一次亲眼见到植物自己播种生命的方式，我完全被震撼了。

   (5)我的心里简直承受不住这份欣喜和景仰之情。我伸出一只手，只一瞬，便有一片悄悄地落入我的手心，像一朵小的白云，载着希冀的梦幻。我不忍惊扰它美好的梦境，松开手，让它随风飘去。我看见它在纷飞旋舞，一忽儿上，一忽儿下，一忽儿左，一忽儿右，像在向我招手，又像在微笑。很快地，它与天空中无数羽毛交融在一起，带着一粒种子的希望，飘向它梦幻的草地与湖畔，去撒一地可见的生命。

   (6)因为有它，这世界才变得如此盎然，充满着活力和勃勃生机。

   (7)谁见了这种场面也不会无动于衷，谁都不能不被这种生命不计成本、不惜一切代价的付出和投资所感动。在它辛劳的飘散中，仿佛听到一种声音在殷切地呼唤，那是它在呼唤每一粒种子落入黑乎乎的泥土，绽出一枚嫩绿的新芽，在春天里疯长，散发着生命的芬芳。这是它的心愿。但是这些成千上万飘飞着的杨絮，也许只有一颗种子能够遇到一片沃土，助它生根，发芽，长成一株浓阴蔽日的参天大树。而其余的种子，因为土地的贫瘠，尽管艰难地生长，终究无法蔚然成阴，而早早地夭折在胚胎中。但它依然如故，在这个季节从不失约地如期而至，自始至终不间断地潜心这项浩大的生命工程的创造与劳动，只管耕耘，不问收获。

   (8)我在想，杨絮日日夜夜不知倦怠地飘送，是因为它生命的本能使然，还是一种强烈生命意识的觉醒，想在创造中使自己的生命得以延伸葆有一份永恒?是它深谙生命的无常，才将自己所有的精髓毫无保留地撒向人间，最大限度地展示一种生命过程，还是它将生命的价值，隐选在这令人感泣的茫茫无际的生命绝唱和制造里?

   (9)我不由自主地联想到人类的生命史。

   (1 0)圣经上说，人类最早的祖先是亚当和夏娃。而唯物论者认为，人是由类人猿演变而来。人类的生命究竟是以何种形式转化而成，我们从何而来?尽管至今为止，世上已有无数学者对生命的奥秘这个深奥的哲学问题进行最权威的论证和阐释，却没有一种答案能够令人完全满意和毫不置疑地信服。

   (11)其实，对于人类生命的起源，不是人类学家的我们，是用不着在这件事上刨根问底、纠缠不休的。真正值得我们深思的命题在于：在大自然生命的启悟下，我们应该懂得怎样感谢生命，珍惜生命，把握生命。    

   (1 2)由此我们没有理由不对生命投之以虔诚的谢意和崇高的敬畏。毕竟，生命属于每个人只有一次。即使在人生的道路上，事业、前途、爱情、家庭都如泡沫一样破灭了，也不必悲观，不要绝望，要知道，生存本身就是一种资本，一种幸运，一种对不公命运勇敢的挑战和蔑视啊。

   (13)感谢生命，赋予我像杨絮一样纯洁而质朴、异常珍贵而不懈追求的存在。
12．第5段说：“我的心里简直承受不住这份欣喜和景仰之情。”作者景仰杨絮的什么呢?                                                    (6分)

13．作者为什么说杨絮“不计成本，不惜一切代价地付出和投资”?请结合原文回答。                                                       (4分)

14．请简要分析第9段在全文结构上所起的作用。                 (4分)

15．作者为什么说要感谢生命?作者认为应该怎样感谢生命?请结合全文分别回答。                                                          (6分)

六、（12分）

16．俗语（谚语）是通俗并广泛流行的定型的语句，既简练形象，又充满理趣。请至少选用下面五个俗语中的两个写一段话，阐明一个生活道理。（50字左右，4分）

①东方不亮西方亮         ②不到黄河不死心       ③酒香不怕巷子深

④打退堂鼓               ⑤光打雷不下雨

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


17．请根据文意写出结论性的句子。（4分）

《老子》中说：“江海所以能为百谷王者，以其善下之。”《论语》中说：“无求备于一人。”《书经》中说：“有容德乃大。”《晋书》中说：“人有不及，可以情恕。”他们都是告诉我们：                                。
18．下面是近期网络上的一则新闻，有多处语病。请找出四处并加以修改。（4分）

12月1日是世界艾滋病日，今年的宣传主题是“遏制艾滋、履行承诺”①。目前，艾滋病在中国逐步流行并呈现快速上升趋势②，已经从高危人群向一般人群③。

根据科学研究事实证明④，在工作和生活中与艾滋病感染者和病人的一般接触⑤，如握手、拥抱、礼节性接吻，共同进餐，共用劳动工具、办公用品、钱币等不会感染艾滋病⑥。

艾滋病不会经马桶圈、电话机、餐饮具、卧具、游泳池、公共设施传播⑦。咳嗽、打喷嚏以及蚊虫叮咬不传播艾滋病⑧。

序号       改正                                                           

序号       改正                                                           

序号       改正                                                           

序号       改正                                                           

七、作文（70分）

19、阅读下面材料，按要求怍文。

钉子

丢失一枚钉子，坏了一只蹄铁；

坏了一只蹄铁，折了一匹战马；

折了一匹战马，伤了一位骑士；

伤了一位骑士，输了一场战争；

输了一场战争，亡了一个国家。

①根据小诗寓意，提炼观点，联系实际，写一篇作文。要求：

②自拟标题，全文不得少于800字。

③除诗歌以外，体裁不限

④文章观点或主题只能从上面材料中提取。

参考答案：
1．D（A、B、C三项过于片面，没有抓住实质。）

2．D（“西方发达国家开发了”、“满足了”与原文意思不符。）

3．B（应从太阳能与氢能的结合上理解“黄金搭档”，A、C、D侧重于氢能，未能结合到太阳能的利用。）

4．A（结合原文第三节最后一句话看，“尽可能缩短”并不等于“能量传播路程短”，“减少能量损耗，提高能量利用率”也不等于“能量损耗小，能量利用率高”）

 5．B（幸运）  6、D（D都是指示代词，表远指，可译为“那”A.动词，意动用法，可译为“以……..为乐；形容词，可译为“快乐”.B.动词，根据语境及下文“道”推断，可译为“叙写”“描绘”；名词，可译为“根本”此处指王道。C.介词，表示动作、行为的对象，可译为“率领”“带领”；介词，表示动作、行为所凭借的方法，可译为“凭借”“依据”）   7、D （B、C项的前句不属于“山川美”，A项的后句不属于“风俗5”，可据此排除）  8、A（文中说滁州因处江淮之间，非通衢大邑，故四方商旅宾客皆不至。）

9．（1）及羽背关 eq \o\ac(○,3) 怀楚/放逐义帝而自立/怨王侯叛己/难矣。
（2）①虽然霸王之位并未维持到底，但近古以来却是未曾有过的人物。

     ②却说（或：竟然说）什么“上天要灭亡我，不是我用兵的过错”，这难道不荒谬吗！     
10．（1）拟人（1分）

       前一首诗写一夜潺湲的溪水仿佛是在和自己这个同行三日的友伴殷勤话别。诗人由溪水的“有情”表现自己对溪水的依依惜别之情。（2分）

       后一首诗写一夜潺湲的溪水仿佛是为诗人的不幸远别而呜咽啜泣，又仿佛是从他的心中流出，载着绵绵无尽的离愁别恨，长流远去。诗人借溪水抒发了去国离乡的愁苦情怀。（2分）

   （2）可以有两种答案：

    ①不同意。溪水本无情，但眼前这条溪水，却又似乎有情。“似”字暗透出这只是诗人时或浮现的一种主观感觉，语意灵动轻妙；并设置悬念，引导读者去体悟作者的感情。（2分。加点字为评卷要点，大意对即可得分。）换成“却”字便觉过于强调、坐实。（1分。有比较即可得分。）

    ②同意。在“入山三日”的旅程中，溪水与旅人一路相伴，慰藉他的寂寞；而将别之际，又一夜潺湲，依依惜别。“却”字肯定并强调了溪水的有情，赋予溪水一种动人的人情美。（2分。加点字为评卷要点，大意对即可得分。）而“似”字无此意味。（1分。有比较即可得分。）只答同意或不同意不给分。

11．（8分）（1）吴楚东南坼  乾坤日夜浮   （2）钟鸣鼎食之家  舸舰弥津

   （3）别时容易见时难   （4）君子之交淡如水

（5）问渠哪得清如许，为有源头活水来。
五、（20分）

12．①杨絮带着种子的希望，撒下一地生命(或依靠风力传播种子)。(3分)

②杨絮使世界变得盎然，充满活力和勃勃生机。(3分)

13．成千上万的杨絮，也许只有一颗种子能得到生命，其余的便早早夭折了。(2分)但它们仍如期而至，只管耕耘，不问收获。(2分)

14．第(9)段在全文中起承上启下(或过渡)的作用。(2分)上文写杨絮的生命的力量，下文是写人的生命的力量和意义，由物及人，过渡自然，结构严谨(或本段使文章从杨絮飘舞联想到人类的生命史)。(2分)

15．①因为生命给了我们纯洁而质朴，珍贵而不懈追求的资本。(2分)

    ②a．最大限度地展示生命的过程。  b．不悲观、不绝望，快乐地生活。

    c．对不公平的命运勇敢地挑战和蔑视。

    d．在平常的生活中创造生命的最大价值。

    (意思对即可。共4分，答对1点得2分)

六、（12分）

16．两个俗语能共同说明一个道理，语句通顺即可得分。 

17．胸怀博大者方能成就大事。（宽容他人，包容一切。）

18．②用词不当，“逐步”改“逐渐”；③缺谓语，在“人群”后加“扩散”，或在“向”前加“转”；④缺主语，删掉“根据”；⑦概念并列不当，在“公共设施”前加“或其它”；⑧不够连贯，“咳嗽、打喷嚏以及蚊虫叮咬不传播艾滋病”改为“艾滋病也不会经咳嗽、打喷嚏以及蚊虫叮咬传播”。（改对一处得1分，仅有序号不得分）
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